Grundkursen i sannolikhetsldra 29.09.95, forslag till 16sningar

. Utfallsrummet omfattar 65 mojligheter, som alla ar lika sannolika. Fyra vérden ar aktu-
ella. Det viarde som ska forekomma tva ganger kan viljas pa ((15) satt. Ovriga tre virden
kan da valjas pa (g) satt. Vi erhaller t.ex. utfallet 1, 1, 2, 3, 4. Dessa viarden kan dock
5! olika siitt. Den sokta sannolikheten ér
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. Se kurskompendiet.
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Den stokastiska variabeln ¢ ar alltsd geometriskt fordelad.

Kurskompendiet, sid 31, gamla upplagan, ger E(§) = 11), dar p i vart fall ar = %.

Dvs vantevardet E(£) = 6.
P(¢ = uddatal) = £(1) + £(3) + F(5) + ot = 3+ (32 24 ()4 24
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(*) Anvind formeln f6r summan av en geometrisk serie.

. Vi infor beteckningar for de relevanta hindelserna.
F asnan frisk, S asnan sjuk, Dr diagnosen "frisk", Dg diagnosen "sjuk".

Vi vet P(S) =0.2,P(Dp|F) =0.98, P(Dr|S) = 0.05 Vi soker P(F|Dp). Bayes sats ger

_ P(F0Dp) _ P(F)-P(Dr|F) — 0.8-0.98 —
P(F|Dr) = P(DF;F - P(F)-P(DFIF)+PfS)-P(DF|S) = 5:80.98+0.20.05 — 0-987

. Lat stokastiska variabeln ¢ ange den sprit hon skinkt ut 4t 100 gaster. Centrala
gransvardessatsen ger

& ~ N(395,2).

Vi far (med anvandning av tabell)

P(£ <390) = &(—2.5) =1 — &(2.5) = 1 — 0.9938 = 0.0062.

Svar : 0.006



